

# Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

135 (867) | Вторник, 15 ноября 1949 г. | Цена 20 к.

С РАДОСТНЫМ ЧУВСТВОМ ИСПОЛНЕННОГО ДОЛГА МЫ МОЖЕМ СЕЙЧАС СКАЗАТЬ: ДОВОЕННЫЙ УРОВЕНЬ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА НЕ ТОЛЬКО ДОСТИГНУТ, НО И ПРЕВЗОЙДЕН. МЫ ИМЕЕМ ВСЕ ОСНОВАНИЯ СЧИТАТЬ, ЧТО ПЕРВАЯ ПОСЛЕВОЕННАЯ ПЯТИЛЕТКА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА ДОСРОЧНО.

(Из доклада тов. Маленкова о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Всемерно повышать качество партийной работы

Товарищ Маленков в своем докладе о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции говорил:

«Наши успехи бесспорны. Но товарищ Сталин учит нас, что нельзя зазнаваться, почивать на лаврах. Там, где зазнайство, блаженное самоуспокоение и самодовольство, где отсутствует коммунистическая требовательность и критика, там прекращается дальнейшее движение вперед, там неизбежно наступают бедствия.»

Советский народ имеет основание гордиться добытыми успехами. И как не гордиться, если в 1949 году наша страна в своем развитии превзошла довоенный уровень производства промышленной и сельскохозяйственной продукции! Эти успехи открывают широкие возможности для еще более высоких темпов нашего развития вперед—к коммунизму. Но чтобы эти возможности превратились в действительность, необходимо всемерно повысить качество работы партийных организаций, еще выше поднять уровень партийного руководства. Вопрос об улучшении всей партийной работы приобретает особую важность сейчас, когда стремительно повышается уровень сознательности советских людей, когда они целиком отдают себя строительству коммунизма. Нельзя не отметить примеров того, как надо организовать партийную работу в нынешних, новых усло-

виях. Известно, коллектив армянского завода им. Ленина досрочно выполнил свой пятилетний план. Завод дал Родине на сотни тысяч рублей продукции сверх плана и сотни тысяч рублей сверхплановых накоплений. Здесь каждый рабочий, который выполнял бы свои нормы. Эти успехи пришли не сами собой. Они достигались самоотверженным трудом заводского коллектива, большой политической и организаторской работой партийной организации завода.

С помощью партийных групп в активной деятельности агитаторов и пропагандистов, в отношении к запросам и предложениям рабочих и работниц партийной организации удалось укрепить живую связь с массами, взять ее под свое идейное влияние, мобилизовать ее на выполнение претворение в жизнь политики партии Ленина—Сталина. Благодаря этому, партийная организация завода сумела внести в движение все ряды трудящихся всех людей на самоотверженный труд. Здесь весь коллектив живет не узкозаводскими, заводскими интересами,

а интересами всей партии, всего государства.

К сожалению далеко еще не везде качество партийной работы соответствует задачам нашего времени, не все партийные организации требовательны к себе, не все они проявляют зрелость в понимании задач партии и государства.

Взять к примеру Неаглобненскую МТС. Недавно райком ВКП(б) вскрыл здесь серьезные недостатки. Партийная организация по существу бездействовала. Коммунисты не имели партийных поручений, а кто имел их, то мало заботился о их выполнении. Это лишало коммунистов возможности проявить свои способности и главное—они не приобретали навыков большевистской организованности и дисциплины. В МТС отсутствовала политико-воспитательная работа с людьми. На деле парторганизация была оторвана от коллектива МТС, от механизаторов. Она не проявляла должной заботы о кадрах, не руководила и не воспитывала их. Здесь больше увлекались писаниной директив. Это привело к тому, что МТС нетерпимо затянула и продолжает затягивать полные работы.

Можно привести еще ряд примеров плохой работы отдельных парторганизаций, но достаточно и этого, чтобы понять чем кончается забвение партийной работы, отсутствие большевистской требовательности руководителей к себе, к людям, настойчивости в осуществлении партийных решений.

«Во всяком деле руководство состоит прежде всего в том, чтобы предвидеть трудности и препятствия, способные помешать или затормозить развитие, заблаговременно направить усилия на преодоление этих трудностей и препятствий, чтобы тем самым не допустить перебоев, устранить опасность застоя, обеспечить движение вперед» (Г. М. Маленков). Само собой разумеется, что это условие требует большого напряжения в работе партийных организаций. Высокое напряжение—это такая организация дела, когда каждый коммунист принимает самое активное участие в партийной жизни, когда все коммунисты настойчиво учатся, овладевают теорией большевизма, когда недостатки не замазываются, а подвергаются суровой критике и самокритике, когда коммунистам, кадрам прививается высокое чувство ответственности перед государством и, наконец, когда люди живут не только сегодняшним днем, но и видят перед собой завтрашний день, ясную перспективу огромного, радостного будущего.

## План осенней посадки полезащитных лесополос выполнен!

Сталинский план преобразования природы—создание мощных заслонов от губительных суховея—боевая борьба хлеборобов за высокие и устойчивые урожаи. Выполняя эту программу, как единственно правильный путь к дальнейшему подъему культуры земледелия и урожаев полей, труженики сельского хозяйства района 10 дней закончили осеннюю посадку лесных полезащитных полос. На полях колхозов посажены сотни тысяч сеянцев липы, клена, ясеня на площади 80 гектаров. За фундамент будущей зеленой брони для культурных полей.

Одновременно с посадкой новых полезащитных полос, ведутся работы по ремонту старых. На 10 ноября уже обработано свыше 20 гектаров. Работы на лесопосадках продолжаются.

Выполним пятилетку в 4 года!

## Сила соревнования—в его массовости

Выполни в цехе задание любое, ныне завод как поле боя!

### За сверхплановый выпуск муки высших сортов

В предоктябрьском соревновании коллектив мельзавода № 3 боролся за выполнение важной государственной задачи: выпуск муки высших сортов. Мукомолы быстро освоили новый вид продукции.

Победителем соревнования вышла бригада отличного качества т. Петченко. Октябрьский план она выполнила на 130 процентов. Второе место заняла бригада тов. Лосевского—128 процентов.

Вальцовщики, обойщики—весь наш коллектив, обсудив итоги предпраздничного соревнования, решил развернуть соревнование за сверхплановый выпуск муки только высших сортов.

—Добьемся высокой чести—носить звание завода отличного качества!—вот за что и борется сейчас наш коллектив.

Н. Саприн, секретарь парторганизации.

### Почетное обязательство выполнено!

Рабочие и служащие оптовой базы «Коопстройторг» в дни предоктябрьского соревнования достигли видных показателей. Почетное обязательство—к 7 ноября выполнить годовой план товарооборота—осуществлено досрочно: на 1 ноября годовой план выполнен на 125 процентов. План накоплений перевыполнен более чем в три раза.

Отмечена отличная работа лучших людей нашей базы: старшего товароведов П. Белоног, экспедитора Н. Вышнякина, рабочих т.т. Агаркова, Шулепова, Курилова, Кириллова, Посохова, Петькова.

А. Сидельников, управляющий базой.



Калинин. На ситцевой фабрике комбината «Пролетарка» славится своими рисунками художник А. П. Кузьмин. К осеннему сезону он изготовил несколько новых красивых рисунков.

На снимке: художник А. П. Кузьмин просматривает ткани со своим рисунком у браковщицы О. Н. Мунициной.

Фото Н. Чамова.

Прессклише ТАСС.

### Годовой план завершен

Соревнуясь за выполнение годового плана к 7 ноября, коллектив винзавода 3 ноября завершил выпуск валовой продукции за весь 1949 год. Выполнен план и по важнейшим изделиям. За счет снижения себестоимости продукции завод получил свыше 50 тысяч рублей экономии сырья и материалов. На заводе нет ни одного рабочего, не выполняющего норм.

Коллектив завода взял новое обязательство—к концу текущего года выполнить все пятилетнее задание по выпуску продукции.

Грабовец, председатель завкома.

### Артель «Кожевник» ликвидирует свое отставание

В числе передовиков предоктябрьского соревнования на районную Доску почета занесен и коллектив промысловой артели «Кожевник». Свое обязательство—к 7 ноября выполнить годовой производственный план—артель перевыполнила. К 1 ноября годовой план был выполнен более чем на 114 процентов. За 10 месяцев текущего года кожевники дали свыше 160 тысяч рублей прибыли.

Шорники-стахановцы т. т. Мостовенко, Стеблин, Медведев, Нещадимов, кожевники и сапожники т. т. Калинин, Томизин, Хаусимов, Любченко и другие ежемесячно перевыполняют свои задания и дают сверх плана продукции на 20—35 процентов. Благодаря социалистическому соревнованию, артель ликвидирует свое отставание.

Н. Смагин, секретарь парторганизации.

### Годовой план—за 10 месяцев

С высокими показателями по обороту средств к октябрьскому празднику пришел и коллектив артели «12 декабря». К концу октября годовой план выполнен на 107 процентов. Кроме этого выполнен и план накоплений в 100 тысяч рублей. Уже в октябре артель дала десятки тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Сейчас в артели развернулось соревнование за выполнение пятилетнего плана к концу 1949 года.

Т. Алещенкович, председатель артели.

## На дворе зима—пора подготовки к весне

Завершая колхозное лето, готовьтесь к весеннему севу!

### Закончена уборка и сдача кукурузы государству

Накануне 32-й годовщины Октября колхозники сельхозартели «Путь Ленина» хорошо поработали на уборке кукурузы и сдаче ее государству. Ежедневно в поле выходило 90—100 человек. Это дало возможность артели к великому празднику закончить не только уборку всего урожая кукурузы, но и рассчитаться по поставкам ее государству.

На уборке, просушке и вывозке кукурузы на заготовку лучше всех работали колхозницы Л. То-

тышко, М. Скворцова, В. Майса, А. Яценко и другие, которые перевыполняли нормы выработки, особенно на очистке, давая по полторы-две нормы ежедневно. Этим же колхозницам поручена забота о будущем урожае—они отбирают лучшие початки кукурузы на семена для посева в 1950 г. Тракторная бригада т. Филатова, обслуживающая колхоз, вспахала более 800 гектаров зяби.

И. Давиденко, участковый агроном.

### Праздник провели радостно и весело

Радостно и весело провели все-народный праздник Октября колхозники лысогогорской сельхозартели «Комсомолец». В этом году они успешно справились с основными полевыми работами. В закрома Родины вывезено более 6450 пу-

дов маслосемян подсолнечника и почти 1400 пудов кукурузы. Посажено 2 гектара новых лесополос. Готовясь к весеннему севу, наши трактористы уже вспахали около 250 гектаров зяби.

Н. Черноусов,

### Колхоз им. Горького готовится к весне

Колхозники и колхозницы передовой в районе сельхозартели им. Максима Горького ознаменовали 32-ю годовщину Великого Октября успешным завершением сельскохозяйственного года. С полей давно убран урожай всех сельскохозяйственных культур, перевыполнен план озимого сева, осенних посадок лесополос, а главное досрочно и полностью выполнены все обязательства перед государством.

Сейчас трактористы Георгиевской МТС завершают колхозу вспашку зяби. Звеньевые А. Телицина и М. Носенко в дни предоктябрьского соревнования были заняты очисткой и сортировкой семян к весеннему севу. Сейчас семена очищены и засыпаны на зимнее хранение.

Н. Николаев.

## Чутко прислушиваться к голосу трудящихся масс

Товарищ Сталин учит нас, что для вскрытия и быстреешего устранения недостатков необходимо всемерно развивать инициативу масс, чутко прислушиваться к голосу масс. Чем крепче руководитель связан с массами, чем внимательнее он прислушивается к их голосу, учитывает в своей работе их замечания, тем быстрее будут устранены имеющиеся недостатки, тем больше и прочнее будут успехи в работе.

От этого золотого правила отступили руководители консервного завода.

Недавно в газете «Сталинское слово» сообщалось о фактах зажима критики на этом заводе. Дело было так. Рабочие стахановцы в своей стенной газете «Консервщик» выступили с критикой недостатков в организации труда в некоторых цехах завода, особенно в механическом цехе, которым руководит главный механик Зацарный. Стахановцы потребовали устранить недостатки в этом деле.

Как настоящие большевистские руководители, секретарь парторганизации т. Скрипкина и директор завода т. Якимов по своему долгу должны были бы обсудить эту статью и немедленно принять меры к устранению вскрытых недостатков в организации труда. Вот и все. Просто и ясно. Стахановцы остались бы довольными, а т. Скрипкиной и Якимову было бы спокойнее.

Но на деле получилось по-другому. На следующий день в стенной газете строки, критикующие Зацарного, были зачеркнуты. «На каком основании критикуют меня без разрешения директора?!» — возмущался главный механик. Написали новую статью. Была зачеркнута и эта. Чьих рук это грязное дело? Зацарный пытался

свалить на директора т. Якимова и этим обелить себя.

Как же отнеслась к такому вопиющему факту партийная организация? Сам директор т. Якимов? Плохо отнеслись, не по-большевистски. Партийная организация решила обсудить этот вопрос только после выступления районной газеты «Сталинское слово». И обсудила так, что отказалась признать критику обеих газет правильной, не пожелала принимать мер по устранению недостатков, указанных в стенной газете. Более того, т. Якимов и Скрипкина взяли под свою защиту грубого зажимщика критики Зацарного и этим сами потворствовали зажиму рабочей критики.

На днях этот вопрос обсуждался на бюро райкома ВКП(б). Бюро райкома призвало критику газет правильной. Бюро указало т. Скрипкиной и Якимову на их равнодушное, не большевистское отношение к сигналам рабочих, к их критике недостатков, к либеральное, беспринципное отношение к зажимщикам справедливой критики. Бюро также потребовало от т. Скрипкиной и Якимова принять немедленные меры по устранению недостатков в деле организации труда в цехах завода и впредь чутко относиться к сигналам рабочих, внимательно прислушиваться к их голосу. Бюро райкома предложило партийной организации вновь обсудить этот вопрос на партийном собрании.

Каковы выводы? Первый — не отмахиваться от сигналов трудящихся, второй — всемерно развивать их инициативу, третий — непримиримо относиться ко всем недостаткам, четвертый — с помощью большевистской критики и самокритики быстро вскрывать и исправлять их.

И Колосов.

### Месячник по распространению литературы

## Книгу — в массы трудящихся!

В докладе о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тов. Маленков подчеркнул, что советский народ любит и ценит художественную литературу, правдиво отражающую на основе метода социалистического реализма богатую, полнокровную жизнь нашей страны, напряженный и самоотверженный труд советских людей — строителей коммунизма.

Распространение советской литературы среди трудящихся в нашей стране — большое политическое дело. Крайком ВКП(б) постановил: с 1 ноября по 1 декабря сего года провести месячник по распространению книг среди трудящихся края.

В отделе пропаганды и агитации райкома партии проведено совещание представителей книготоргующих организаций, работников культпросветучреждений и школ. В дни месячника среди рабочих, служащих, колхозников, учащихся города и станиц намечено распространить не менее 3500 экземпля-

ров книг художественной, общественно-политической, сельскохозяйственной и научно-популярной литературы. Эту работу, в основном, должны провести клубы, библиотеки, избы-читальни, школы. Магазины Когиза создал при них 25 опорных пунктов, где организуется массовая продажа книг. Кроме этого уполномоченные из актива культурно-просветительных учреждений и школ, комсомольцы и школьники проводят индивидуальные беседы с читателями, подворные обходы рабочих, служащих и колхозников, которым расскажут о новинках советской литературы и достижениях науки и культуры. Районный Дом культуры проведет два «вечера книги», на которых будут прочитаны доклады о советской литературе, о произведениях, удостоенных Сталинской премии.

Книгу — в массы трудящихся! — под таким лозунгом проводится месячник по распространению литературы в городе и районе.

А. Топольский.

### Подписка на сочинения Гоголя и Горького

В городском магазине Когиза началась подписка на собрания сочинений Николая Васильевича Гоголя и Алексея Максимовича Горь-

кого. В сочинения Гоголя входит 6 томов по 9 руб. за том, в сочинения Горького входит 30 томов по 12 рублей за том.

# Военные действия в Китае

Китай занимает обширную территорию, равную по своим размерам почти всей Европе. По численности населения Китай, насчитывающий 475 млн. человек, стоит на первом месте среди других стран мира.

В течение последнего столетия империалистические хищники Англии, Японии, США, Германии превратили эту огромную древнюю страну в полуколонию, а китайский народ в полурабов. Китайский народ много раз выступал против иностранных поработителей, но только после победы Великой Октябрьской социалистической революции перед ним открылись пути национального освобождения. Многолетняя борьба с иноземными угнетателями и отечественной реакцией закалила трудящиеся массы и сплотила их в единый антиимпериалистический демократический народный фронт, руководящая роль в котором принадлежит рабочему классу и его авангарду — коммунистической партии Китая.

В 1945 году вскоре после разгрома фашистской Германии победоносная Советская Армия помогла китайскому народу мужественно борющемуся в течение 8 лет против японских агрессоров, уничтожить отборные японские войска в Маньчжурии и тем самым положить конец войне на Дальнем Востоке.

Поражение гитлеровской Германии и империалистической Японии привело к общему ослаблению лагеря реакции и развязало освободительную борьбу колониальных народов. В итоге впервые сложилась благоприятная обстановка для успешной борьбы китайского народа за независимость. Однако гоминдановские реакционеры и милитаристы во главе с Чан Кай-ши предали интересы китайского народа и, подстрекаемые американскими империалистами, опираясь на их финансовую и военную помощь, развернули преступную войну с целью подавления и уничтожения национально-освободительного движения в стране.

Более трех лет продолжалась гражданская война.

С июля 1946 года по июнь 1947 года гоминдановские войска, вооруженные и обученные американцами, вели наступательные операции против сил Народно-освободительной армии Китая, не успевшей отдохнуть после тяжелой войны с Японией, в которой она приняла на себя главные удары врага.

В 1946 году вооруженные силы гоминдановцев насчитывали более 5 млн. человек, в то время как Народно-освободительная армия имела всего 1,2 млн. человек.

В июле 1947 года наступил перелом в ходе гражданской войны. Народно-освободительная армия перешла в решительное и победоносное наступление, которое принесло блестящие победы в окрестностях Мукдена и в районе Байпина и Тяньцзиня. Зимой 1948 года и в начале 1949 г. реакционная клика Чан Кай-ши была вынуждена под напором возросших сил Народно-освободительной армии отступать на юг.

К весне 1949 года Народно-освободительная армия, наступая в Центральном Китае, вплотную подошла к реке Янцзы, а на северном фронте продвинулась на запад, к городу Сиань (провинция



Шаньси). В апреле началась историческая битва за рубеж реки Янцзы. 23 апреля пала столица гоминдановского Китая — г. Нанкин. В мае и июне были освобождены такие важнейшие центры страны, как Шанхай, Ханькоу, Сиань, Тайюань, Циндао и другие.

За три года гражданской войны соотношение сил резко изменилось в пользу Народно-освободительной армии, которая теперь имеет в своих рядах 4 миллиона человек. Гоминдановское командование за это время потеряло свыше 5,5 млн. солдат прежде всего в связи с массовым переходом их на сторону Народно-освободительной армии. 90 проц. американского вооружения, предоставленного клике Чан Кай-ши, перешло в руки Народно-освободительной армии.

После краткого перерыва в начале июля 1949 года возобновились бои за окончательное освобождение Китая. Главный удар Народно-освободительной армии был направлен на юг и юго-восток — в район провинций Хунань, Цзянси, Фуцзянь и Гуандун.

4-я Народно-освободительная армия под командованием генерала Линь Бяо заняла Ичан, Шаши и Чанша и затем развернула операции на юге, нанося сокрушительные удары по самой крупной гоминдановской группировке войск генерала Бай Цзун-си.

Войска 3-й Народно-освободительной армии под командованием генерала Чэн И за два месяца продвинулись на 300 километров в провинции Фуцзянь и в октябре заняли порт Амой.

Войска 2-й Народно-освободительной армии, возглавляемой генералом Лю Бо-ченом, через провинцию Цзянси вышли в северную часть провинции Гуандун и продвинулись к Кантону.

14 октября в итоге этих опера-

ций был освобожден самый южный город Южного Китая, важная база гоминдановских Кантон.

На северо-западном фронте Народно-освободительная под командованием генерала Дэхуая нанесла крупное поражение гоминдановским войскам провинции Шаньси и армиям сульманских милитаристов в провинциях Ганьсу, Нинся и Шэньси. Провинция Западного Китая Суйюань и Синьцзян подписали командованием Народно-освободительной армии соглашение о полной капитуляции.

Разгром войск генерала Цзунси в южной части провинции Хунань, быстрое освобождение Кантона, а также успешное наступление на западе — крупная военная победа Народно-освободительной армии. Только за эти три месяца гоминдановцы потеряли 400 тыс. человек.

Теперь открыт путь для освобождения последних провинций юга, Тибета и островов — Формоза и Хайнаня. Дело освобождения Китая от иноземных и отечественных угнетателей, крепостников, милитаристов и предателей близится к своему завершению.

Создание Китайской Народной республики и ее признание Советским Союзом и странами народной демократии воодушевляют китайскую Народно-освободительную армию на борьбу за полное освобождение своей страны от гоминдановских банд. Освобожденный народ, руководимый коммунистической партией, приступает к строительству демократического, независимого и процветающего Китая.

А. Чуриков

Ответственный редактор  
Л. ЗИНКИН

### КИНОТЕАТР

С 15 ноября демонстрируется новый художественный фильм  
**Пядь земли**  
Начало сеансов в 6 и 8 час. вечера

Георгиевская типография ПРИНИМАЕТ всевозможные заказы разных форматов на печать типографии. Заказы выполняются без задержки.